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E6_94_BF_E8_83_BD_E5_c26_463621.htm 一、基础题型1.所有

市场经济搞得好的国家都是因为法律秩序比较好。其实建立

市场并不难，一旦放开，人们受利益的驱使，市场很快就能

形成，但是，一个没有秩序的市场一旦形成，再来整治就非

常困难了。所以( )。A. 市场调节是“无形的手”，市场自发

地处于稳定、均衡的状态B. 要建立市场经济体制，必须高度

重视法制建设C. 市场经济的优越之处就在于它能使人们受利

益驱使，因而能调动人的积极性D. 市场只有依靠法制才能形

成2.过去人们都认为知识就是力量，大多数教师都传授具体

知识。教师教、学生听，学生被动地接受知识。新的教育观

念认为：学生必须掌握独立探索的方法，获得不断深造的能

力，具有与集体合作的品质，与他人合作解决问题的社交能

力，具备自如表达思想的能力等等。这意味着( )。A. 旧的传

统教育观念不教授学习方法B. 知识本身没有多大的力量C. 掌

握方法比掌握知识更重要D. 新旧两种教育观念是互相矛盾，

互不相容的3.田径场上正在进行100米决赛。参加决赛的是A

、B、C、D、E、F六个人。关于谁会得冠军，看台上甲、乙

、丙谈了自己的看法。乙认为，冠军不是A就是B。丙坚信，

冠军绝不是C。甲则认为，D、F都不可能取得冠军。比赛结

束后，人们发现他们三个中只有一个人的看法是正确的，请

问谁是100米赛冠军？()A. A B. B C. C D. E4.小说离不开现实生

活，没有深入体验生活的人是不可能写出优秀作品的。因此(

)。A. 诗人、小说家不可能年轻B. 创作小说都是老人们的事C.



要创作小说必须有足够的生活经验D. 作小说要靠运气5.羌特

勒是一种野生的蘑菇，生长在能为它提供所需糖分的寄主树

木例如道格拉斯冷杉下面。反过来，羌特勒在地下的根茎细

丝可以分解这些糖分，并为其寄主提供养分和水分。正是因

为这种互惠的关系，采割道格拉斯冷杉下面生长的羌特勒会

给这种树木造成严重的伤害。下面哪一个如果正确，对上面

的结论提出了最强有力的质疑?()A. 近年来，野生蘑菇的采割

数量一直在增加B. 羌特勒不仅生长在道格拉斯冷杉树下，也

生长在其他寄主树木下面C. 许多种野生蘑菇只能在森林里找

到，它们不能轻易在别处被种植D. 对野生蘑菇的采割激发了

这些蘑菇将来的生长6.一家飞机发动机制造商开发出了一种

新的发动机，其所具备的安全性能是早期型号的发动机所缺

乏的，而早期模型仍然在生产。在这两种型号的发动机同时

被销售的第一年，早期的型号的销量超过了新型号的销量；

该制造商于是得出结论认为安全性并非客户的首要考虑。下

面哪个如果正确，会最严重地削弱该制造商的结论?()A. 私人

飞机主和商业航空公司都从这家飞机发动机制造商那里购买

发动机B. 许多客户认为早期的型号在安全性、风险方面比新

型号更小，因为他们对老型号的安全性知道得更多C. 这家飞

机发动机制造商的许多客户也从另一些飞机发动机制造商那

里购买发动机，那些制造商在其新型号发动机中没有提供额

外的安全性能保障D. 新型号的发动机可以被所有的使用旧型

号发动机的飞机使用7.来自英、法、日、德的甲、乙、丙、

丁四位客人，刚好碰在一起。他们除懂本国语言外，每人还

会说其他三国语言的一种。有一种语言是三个人都会说的，

但没有一种语言人人都懂，现知道：① 甲是日本人，丁不会



说日语，但他俩都能自由交谈② 四个人中，没有一个人既能

用日语交谈，又能用法语交谈③ 乙、丙、丁交谈时，找不到

共同语言沟通④ 乙不会说英语，当甲与丙交谈时，他都能做

翻译可见()。A. 甲日德、乙法德、丙英法、丁英德B. 甲日法

、乙日德、丙英法、丁日英C. 甲日法、乙法德、丙英德、丁

英法D. 甲日法、乙英德、丙法德、丁日德8.真正高明的伪造

家制造的钞票从不会被发现，所以一旦他的作品被认出是伪

造的，则伪造者不是位高明的伪造者，真正的伪造家从不会

被抓到。下列哪种推理方式与这段话类似?()A. 田壮是一个玩

魔术专家，他的魔术总能掩人耳目，从未被揭穿，所以他是

一个高明的魔术师B. 王伟是一个玩魔术的人，他的魔术一般

不会被揭穿，偶尔有一两次被人看穿，但这不妨碍他是一名

优秀魔术师C. 岗村是一个玩魔术的人，他的魔术一般不会被

人看穿，偶尔有一两次被人看穿，说明他并不是一个高明的

魔术师，因为高明的魔术师不会被人看穿D. 小马的魔术很好

，从不会被揭穿，所以他是一个优秀魔术师9.生命在另外一

个行星上发展，必须至少具备两个条件：(1)适宜的温度，这

是与热源保持适当距离的结果。(2)至少在37亿年的时间内保

持一个相对稳定的温度变化幅度。这样的条件在宇宙中很难

找到，这使得地球很可能是惟一存在生命的地方。上述结论

成立的前提是()。A. 某一个温度变化范围是生命在行星上发

展的惟一必要条件B. 生命不在地球以外的地方生存C. 在其他

行星上的生命形态需要的条件与地球上的生命形态相似D. 灭

绝的生命形态的迹象有可能在有极端温度的行星上被发现10. 

如果张未在2000年后从大学毕业，他就必须修过世界历史导

论。则这一论点是从下列哪句话中推出？()A. 在2000年前，



大学学习中，世界历史导论不是必修课B. 每一个选修世界历

史导论的学生都是2000年以后大学毕业的C. 没有一个2000年

前毕业的大学生修过世界历史导论D. 所有2000年后毕业的大

学生都必须修世界历史导论11. 一台安装了签名识别软件的电

脑这种软件仅限于那些签名在文档中的人进入计算机不仅通

过分析签名的形状，而且通过分析诸如笔尖压力和签名速度

等特征来识别某人的签名。即使是最机灵的伪造者也不能复

制该程序分析的所有特征。下面哪个结论在逻辑上可以从上

文得到?()A. 记录和分析某个签名需花费的时间使这种软件的

日常使用变得不现实B. 安装有这种软件的计算机很快就会被

大多数银行装备C. 没有人可以仅通过伪造签名的技巧而进入

安装了这种软件的计算机D. 签名识别软件花费了很多年来进

行发展和加以完善12.为了增加收入，一家机场计划改变其计

时停车区收取的停车费。机场会在第一个4小时或不到4小时

期间收取4美元，而后每小时收取1美元；而不是在第一个2小

时或不到2小时期间收取2美元，而后每小时收取1美元。下面

哪种考虑，如果正确，表明该计划可以成功地增加收入?( )A. 

很少有人会在机场的计时停车区内一次停车超过2小时B. 在过

去的几年内，机场运营计时停车设备的成本要高于从中获得

的收入C. 把车停在机场进行短途旅行的人通常把车停在按天

计费而非按时计费的停车区内D. 用来运营机场停车区的资金

很大一部分被用来维护设备而不是支付收取停车费的职工工

资13. 一堂考试试卷上画了五大洲的图形，每个图形都编了号

，要求填出其中任意两个洲名。甲填：3是欧洲，2是美洲乙

填：4是亚洲，2是大洋洲丙填：1是亚洲，5是非洲丁填：4是

非洲，3是大洋洲戊填：2是欧洲，5是美洲结果是他们每人只



对了一半。根据以上条件下列正确的选项是()。A. 1是亚洲，

2是欧洲B. 2是大洋洲， 3是非洲C. 3是欧洲， 4是非洲D. 4是美

洲， 5是非洲14. 王某：张健是百事可乐在中国的高级雇员之

一。李某：那怎么可能，张健只喝可口可乐。对话中李某的

陈述隐含的一个前提是()。A. 可口可乐与百事可乐同属一个

总公司B. 张健在可口可乐公司并不受重用C. 张健在百事可乐

兼职D. 一般的，所有的高级职员只喝本公司的产品15. A市的

政府批准了一项基金，用于建设一项发电工程，这项工程要

求铺设一条管线，将山上的思乐湖的水引到附近山谷中名为

田浮的小湖中。该项目所发的电本身不能平衡项目的成本，

即使是进口石油A市的电力的主要来源的价格大幅上升时也

不行。然而，这条管线是物有所值的，这是因为()。A. 石油

的价格曾经历频繁的大幅上升，现在已经大幅下降，并且相

当地稳定B. 该项目可重建田浮湖，该湖目前正面临干涸的危

险，从而使A市面临减少一项度假收入的危险C. A市政府目前

与其进口石油的来源国的政府们都保持着良好的关系D. 将思

乐湖的水引入田浮湖来进行发电的成本低于将思乐湖水引入

其他山谷湖泊来发电的成本16. 罗斯镇修缮其所有的道路需要

花费100万美元。但是在这些道路修缮完成之后的1年内，罗

斯镇可以因此避免承担300万美元的损失，因为这个数目是现

在罗斯镇每年对没有修缮的道路造成的汽车损害的赔偿额。

下面哪个，如果正确，对以上的论证提供了最强有力的支

持?( )A. 与罗斯镇毗邻的社区同样对它们的道路所造成的汽车

损害给予赔偿。B. 罗斯镇所有的道路都得到修缮之后，几年

内不会出现道路损害汽车的情况。C. 如果罗斯镇要在1年内花

费100万美元用于道路修缮，它就需要提高附加税。D. 恶劣的



气候给罗斯镇的道路带来的损害程度各年之间相差很大。17. 

要从代号为A、B、C、D、E、F六个侦查员中挑选若干人去

破案，人选的配备要求必须注意下列各点：① A、B两人中至

少去一人② A、D不能一起③ A、E、F三人中要派两人去④ B

、C两人都去或都不去⑤ C、D两人中去一人⑥ 若D不去、

则E也不去由此可知( )。A. 挑了A、B、F三人去B. 挑了A、B

、C、F四人去C. 挑了B、C、E三人去D. 挑了B、C、D、E四

人去18. 下面是甲、乙、丙、丁四城市某日的天气预报：已知

四城市有三种天气情况，甲市和丙市的天气相同，乙市和丁

市当天没有雨。以下推断不正确的是( )。A. 甲市小雨B. 乙市

多云C. 丙市晴D. 丁市晴19. 药检局对5种抗菌素进行了药效比

较，得到结果如下：甲药比乙药有效，丙药的毒副作用比丁

药大，戊药的药效最差，乙药与己药的药效相同。由此可知(

)。A. 甲药与丁药的药效相同B. 戊药的毒副作用最大C. 甲药

是最有效的药物D. 己药比甲药的药效差20. 一定的经济发展水

平，只能支持一定数量和质量的人口，因而物质资料的生产

和人口增长必须协调发展。人作为生产者、消费者，其数量

和质量必须与生产资料的质与量、消费品的结构与数量，以

及资金的数量与投资结构等相适应。由上可以推出( )。A. 目

前中国人口数量与其经济发展水平已不相适应B. 人既是生产

者，又是消费者，但生产出的价值远大于消费掉的C. 提高了

人的数量和质量，经济就会发展D. 当人的增长数量超过经济

发展水平时，人的消费质量就会下降21. 在过去的40年里，不

仅农业用杀虫剂的数量大大增加，而且农民们使用杀虫剂时

的精心和熟练程度也不断增加。然而，在同一时期内，某些

害虫在世界范畴内对农作物造成的损失的比例也上升了，即



使在这些害虫还没有产生对现有杀虫剂的抵抗性时也是如此

。下列哪项，如果正确，最好地解释了为什么在杀虫剂使用

上的提高伴随了某些害虫造成的损失更大? ()A. 在40年前通用

的一些危险但却相对无效的杀虫剂已经不再在世界范围内使

用了B. 由于杀虫剂对害虫的单个针对性越来越强，因此，用

杀虫剂来控制某种害虫的成本在许多情况下变得比那些害虫

本身造成的农作物损失的价值更大C. 由于现在的杀虫剂对特

定使用条件的要求要多于40年前，所以现在的农民们对他们

农田观察的仔细程度要高于40年前D. 现在有些农民们使用的

某些害虫控制方法中不使用化学杀虫剂，但却和那些使用化

学杀虫剂的害虫控制方法在减少害虫方面同样有效22. 在下列

四个选择中，与其他三项意见差别最大的一项是()。A.没有

事物是不运动变化的B.不运动变化的事物是不存在的C.凡事

皆变D.不运动变化的事物不是不可能的23. 英、红、燕三个人

讨论一数学题，当她们都把自己的解法说出来以后，英说：

“我做错了。”红说：“英作对了。”燕说：“我做错了。

”老师看过他们的答案并听了她们的上述意见后说：“你们

三个人有一个做对了，有一个说对了”。那么，谁做对了呢

？()A. 红B. 英C. 燕D. 不能确定24. 关于中国资本主义萌芽问题

，毛泽东1939年曾写了这样一段话：“中国封建社会内的商

品经济的发展，已经孕育着资本主义的萌芽，如果没有外国

资本主义的影响，中国也将缓慢地发展到资本主义社会。”

二三十年代的大多数中国史学家都深信：近代以前的中国已

具有资本主义发展的因素。因此()。A. 毛泽东“发明”了中

国早期已有资本主义萌芽的观点B. 关于早期资本主义萌芽的

观点只不过是“御用史学”的产物C. 毛泽东并没有“发明”



出这种观点，而是采纳了当时大多数史学家的共同看法D. 毛

泽东的观点非常正确25. 用肥皂在硬水中洗东西，肥皂将与硬

水中的钙和镁发生化学反应，会产生一种不容易洗掉的沉淀

物，这种沉淀不仅要浪费肥皂，而且它沉积在织物上，使织

物失去光泽，产生斑点，甚至使羊毛、丝绸等织物的牢度大

大降低。这意味着()。A. 肥皂是最好的去污物B. 肥皂的价格

很高C. 肥皂不适合在硬水中洗东西D. 肥皂在硬水里去污能力

强26. 所有能干的管理人员都关心下属的福利，所有关心下属

福利的管理人员在满足个人需求方面都很开明；在满足个人

需求方面不开明的所有管理人员不是能干的管理人员。由此

可以推出()。A. 不能干的管理人员关心下属的福利B. 有些能

干的管理人员在满足个人需要方面不开明C. 所有能干的管理

人员在满足个人需要方面开明D. 不能干的管理人员在满足个

人需要方面开明27.患有行为紊乱症的动物的大脑组织中含有

大量的铝元素。由于一种硅基化合物可以固定这些铝元素，

并阻止其影响大脑组织，所以，这种化合物可以用来治疗动

物的行为紊乱症。上述论证基于以下哪项假设？()A. 患有行

为紊乱症的动物的大脑组织中含有大量的铝元素，但其含量

总保持在一定的水平上B. 行为紊乱症不会使患病动物的大脑

产生比正常动物更多的铝元素C. 将这些硅基化合物引入大脑

后不会有任何副作用D. 不同种类的动物需要不同量的硅基化

合物来治疗28. 甲：什么是生命？乙：生命是有机体的新陈代

谢。甲：什么是有机体？乙：有机体是有生命的个体。以下

哪项与上述对话最为类似？()A. 甲：什么是真理？乙：真理

符合实际的认识。甲：什么是认识？乙：认识是人脑对外界

的反应B. 甲：什么是逻辑学？乙：逻辑学是研究思维形式结



构规律的科学。甲：什么是思维形式结构的规律？乙：思维

形式结构的规律是逻辑规律C. 甲：什么是家庭？乙：家庭是

以婚姻、血缘或收养关系为基础的社会群体。甲：什么是社

会群体？乙：社会群体是在一定社会关系基础上建立起来的

社会单位D. 甲：什么是人？乙：人是有思想的动物。甲：什

么是动物？乙：动物是生物的一部分29. 教授：在长子继承权

的原则下，男人的第一个妻子生下的第一个男性婴儿总是首

先有继承家庭财产的权利。学生：那不正确。休斯敦夫人是

其父惟一妻子的惟一活着的孩子，她继承了他的所有遗产。

学生误解了教授的意思，他理解为()。A. 男人可以是孩子的

父亲B. 女儿不能算第一个出生的孩子C. 只有儿子才能继承财

产D. 私生子不能继承财产30. 如果某人是杀人犯，那么案发时

他肯定在现场。据此，我们可以推出()。A. 张三案发时在现

场，所以张三是杀人犯B. 李四不是杀人犯，所以李四案发时

不在现场C. 乙案发时不在现场，所以乙不是杀人犯D. 丙不在

案发现场，但丙是杀人犯31. 最受欢迎的电视广告中有一部分

是滑稽广告，但作为广告技巧来说，滑稽正是其不利之处。

研究表明，虽说很多滑稽广告的观众都能很生动地回忆起这

些广告，但很少有人记得推销的商品名称。因此，不管滑稽

广告多么有趣，多么赏心悦目，其增加销售量的能力值得怀

疑。上文的假设条件是哪一个？ ( )A. 在观众眼里，滑稽广告

降低了商品信誉B. 滑稽广告虽然可看性强，但常常不如严肃

的广告那样容易被人记住C. 不能使商品提高知名度的广告是

不能促进销售量的增加的D. 对滑稽广告疏远的观众可能和欣

赏它的观众一样多32. 由于近期的干旱和高温，导致海湾盐度

增加，引起了许多鱼的死亡，虾虽然可以适应高盐度，但盐



度高也给养虾场带来了不幸。以下哪个选项为真，就能够提

供解释以上现象的原因？()A. 一些鱼会游到低盐度的海域去

，来逃脱死亡的厄运B. 持续的干旱会使海湾的水位下降，这

已经引起了有关机构的注意C. 幼虾吃的有机物在盐度高的环

境下几乎难以存活D. 水温生高会使虾更快地繁殖33.要求60个

成年人对他们的饮食记日记，日记的内容包括他们吃些什么

，在什么时候以及和多少人一块吃，结果发现，在含有酒精

饮料的饮食中，他们从非酒精类食物来源中摄取的热量比他

们在不含酒精饮料的饮食中摄入的热量多175卡。下面每一项

，如果正确，除了哪一项之外有助于解释摄入的热量的不同

？()A.就餐者在有酒时吃饭用的时间比没酒时用的时间长B.一

天中，吃得较晚的饭倾向于比吃得较早的饭丰盛，且吃得较

晚的饭包含有酒的可能性大C.在一餐饭中，吃饭的人越多，

人们吃得就越多，而且趋向于桌上有酒，吃饭的人就就多；

桌上没酒，吃饭的人就少D.在有酒的饭菜中，总的热量摄入

中有相对较多的热量来自碳氢化合物，相对较少的热量来自

脂肪和蛋白质34. 周庭是一名数学家，袁智是一名计算机编程

专家。其实所有的编程专家都是数学家。我们知道，今天国

内大多数综合型大学都在培育着计算机编程专家。据此我们

可以认定()。A. 袁智是由综合大学培养的B. 大多数计算机编

程专家是由综合型大学培养的C. 周庭并不是毕业于综合大学

的D. 有些数学家是计算机编程专家35. 正是因为有了第二味觉

，哺乳动物才能够边吃边呼吸。很明显，边吃边呼吸对保持

哺乳动物高效率的新陈代谢是必要的。以下那种哺乳动物的

发现，最能削弱以上的断言？( )A. 有高效率的新陈代谢和边

吃边呼吸的能力的哺乳动物B. 有低效率的新陈代谢和边吃边



呼吸的能力的哺乳动物C. 有低效率的新陈代谢但没有边吃边

呼吸能力的哺乳动物D. 有高效率的新陈代谢但没有第二味觉

的哺乳动物36. 甲、乙、丙和丁是同班同学。甲说：“我班同

学都是团员。”乙说：“丁不是团员。”丙说：“我班有人

不是团员。”丁说：“乙也不是团员。”已知只有一个人说

假话，则可推出以下判定肯定是真的一项为()。A. 说假话的

是甲，乙不是团员B. 说假话的是丁，乙不是团员C. 说假话的

是乙，丙不是团员D. 说假话的是甲，丙不是团员37. 众所周知

，罗马教皇认为上帝创造世界，与此相违背的都是异端邪说

。但最近教皇在一次会议上说“天主教信仰并不反对生物进

化论，新的知识使人们承认，进化论不仅仅是一种假设，实

际上，在继承各学科的一系列发现后，这一理论已被科学家

普遍接受。”这表明()。A. 罗马教皇已不再信仰上帝了B. 科

学与神学的矛盾已不再存在C. 教皇在科学发明发达的今天，

不得不承认科学的真理D. 神学已失去存在的基础和意义38. 只

有在统治者不能照旧统治下去的时候，人民群众也不能照旧

生活下去的时候，革命才会发生。就个人而言，选择革命或

者接受革命，也往往是别的路走不通了之后，才“逼上梁山

”的。由此可见()。A. 任何一次革命，都不是人为制造的结

果B. 革命不需要领导力量也会成功C. 革命不需要动员，群众

会自发参与的D. 所有在个人生活中遇到挫折的人都会参加革

命和支持革命39. 售价2元一斤的洗洁精分为两种：一种加有

除臭剂，另一种没有除臭剂。尽管两种洗洁精的效果相同，

但没加除臭剂的洗洁精在持续时间方面明显不如有除臭剂的

洗洁精。因此后者()。A. 味道要好闻些B. 具有添加剂C. 从长

远来看更便宜D. 比其他公司的产品效果好40. 目前，生物加工



食物体系要成为现实，还有几件事要做。先得能在培养基地

培养出蔬菜和水果的组织，还得能扩大产量以应市场之需。

而要大量经济地生产，还得研制出廉价原料，利用其中的基

本营养成分进行批量生产。由此可以推出()。A. 研制出廉价

原料是生物加工食物体系的关键B. 目前已经能在培养基地培

养出蔬菜和水果的组织C. 只要有廉价的原料就能扩大产量D. 

目前的原料太昂贵41. 在计算机语言中有一种逻辑运算，如果

两个数同一位上都是0时，其和为0，一个为0，一个为1时或

两个都是1时，其和为1。那么()。A. 如果和为1，则两数必然

都是1B. 如果和为0，则两数必然都为0C. 如果和为0，则两数

中可能有一个为1D. 如果和为1,则两数中至少有一个为042. 派

出所民警讯问公共汽车上的一桩盗窃案的嫌疑人甲、乙、丙

、丁的笔录如下：甲说：“反正不是我干的”乙说：“是丁

干的。”丙说：“是乙干的。”丁说：“乙是诬陷。”他们

当中只有三人说真话，扒手只有一个，是()。A. 甲 B. 乙 C. 丙

D. 丁43. 若风大，就放飞风筝；若气温高，就不放飞风筝；若

天气不晴朗，就不放飞风筝。假如以上说法正确，若放飞风

筝，则以下哪些说法是正确的？()① 风大② 天气晴朗③ 气温

高A. ① B. ② C. ③ D. ①和②44. 1980年美国人口普查结果显示

，婚姻状况中分居(包括法律上的分居和两地分居)的女性比

男性多100万，以下哪项有助于解释此结果？()① 在美国婚龄

女性比婚龄男性多② 人口普查漏掉的分居男性多于分居女性

③ 有更多的分居男性出国居住A. 只有① B. 只有② C. ②和③

D. ①和③45. 小董并非既懂英文又懂法语。如果上述断定为真

，那么下列哪项断定必定为真？()A.小董懂英文但不懂法语B.

小董并懂法语但不懂英文C.小董既不懂英文又不懂法语D.如



果小董懂英文，小董一定不懂法语 100Test 下载频道开通，各

类考试题目直接下载。详细请访问 www.100test.com 


